

缅怀 为了更好地前行

□ 河北法制报记者 张志青

清明将至,春风落日寄哀思。

在这样一个缅怀的时节里,一个熟悉的名字、熟悉的身影又浮现在我们眼前,高云升、吕建江、汤宝俊……他们用热血和生命诠释了对党和人民的无限忠诚、对公安事业的无限热爱,谱写了一曲曲壮丽的英雄赞歌。他们为人民服务的事迹、无私奉献的精神永远定格在了人民的心中。“日子过得真快,转眼间你离开我们四年多了,警务站旁

边的海棠花又快开了,大家都很想念你。”吕建江综合警务服务站全体民警辅警以书信的方式表达着对老吕的缅怀。高云升的儿子高宇航、汤宝俊的儿子汤奇尧在深情追忆中,致敬父亲。

缅怀,是为了更好地传承和前行。在吕建江综合警务服务站,几副自制的座垫、记录详细的失物招领本、为方便群众办理业务支起的小台面,一切都那么贴心,一名名民警辅警都成了“老吕”,将服务、救助群众工作做到极致。青松挺立,红旗飘扬,警务站矗立在街头,矗立在群众心中;

高宇航接过父亲的接力棒,沿着父亲的足迹,扎根基层,行走在社区,用心用情调解群众的矛盾纠纷、开展

安全防范宣传、走访孤寡老人……立志做像父亲高云升那样的人民警察;

汤奇尧还只是一名初中生,失去了爸爸,变得更加坚强,暗暗发誓要用最好的学习成绩告慰在天堂的爸爸,继承爸爸的优秀品质,刻苦学习、奋力拼搏,长大像爸爸那样做一名对国家、对社会、对人民有贡献的男子汉。

和平年代,政法干警为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作出了牺牲奉献,展现了政法队伍的忠诚担当;他们忠于使命、为民服务、无私奉献的精神正激励着亲人、战友永远向前!

让我们缅怀英烈功绩、继承英烈遗志、弘扬英烈精神!

向英烈致敬!

传承弘扬楷模精神 做党和人民的忠诚卫士
——给老吕的一封信

老吕:

日子过得真快,转眼间你离开我们四年多了,警务站旁边的海棠花又快开了,大家都很想念你。

老吕,你当年帮助过的群众都很好:武金祥叔叔经常来警务站看我们,叮嘱我们一定要注意身体;边志红大姐生活也挺好,她的女儿大学毕业后已经有了工作;山西女孩小馨经常来石家庄,给我们带了很多家乡的美食,她说要弥补当年没让你吃到的遗憾……

老吕,你当警察13年扎根基层一线,心里装着群众、热情服务群众、一切为了群众,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,你一直都是我们仰望的高山。我们心里都有一个念头,我们一定要努力工作,为咱们吕建江警务站这个光荣的名字增光添彩。

老吕,这四年多时间里,在你崇高精神的激励下,在领导和战友的关心帮助下,在人民群众的信任支持下,咱们警务站全体人

员沿着你的足迹

在服务群众的道路上笃定前行,用实际行动赢得了人民群众的信任和支持,咱们警务站也成了全省公安机关爱民为民的标杆性窗口和标志性品牌。

老吕,这四年多时间里,我们依然像你一样每天用脚步丈量着辖区的每一寸土地,日夜守护着百姓的安宁。去年年初石家庄突发疫情,大家想群众之所想,急群众之所急,帮助他们解决了很多实际困难和问题。每当听到群众一句真诚的“谢谢”,看到他们开心的笑容,我们都觉得非常欣慰,非常高兴。很多网友说咱们警务站成了“网红警务站”,还有很多热心群众来看望慰问我们,去年1月19日那一天,我们就收到了全国各地网友给我们点的11单“爱心奶茶”。这一杯杯热腾腾的奶茶喝在嘴里,甜在肚里,更暖在了我们心里。

老吕,你留下的微博“老吕叨叨”我们每天还在更新,很多网友依然像当年称呼你一样,管我们叫“老吕”“吕叔”和“吕哥”,我们也都像你一样在答应着大家,回复着他们的各种问题。因为我们知道,你一直都活在大家的心里。

老吕,你不仅是

我们心目中的楷模,也是所有人民警察和人民群众学习的榜样。这四年多时间里,无数的警营战友和人民群众来到咱们警务站,学习你的事迹,感受你的精神。广州市公安局天河分局的战友们来了,石家庄市急救中心的医生护士们来了,雷锋小学的孩子们来了……他们都想像你一样做真诚、善良、热情的好人,为社会贡献自己的力量。

老吕,再告诉你一个好消息,咱们警务站被公安部荣记集体一等功,大家的工作热情和积极性更高了。

老吕,我们一定会在你和所有公安英模精神的激励下,按照市局党委提出的“党有所指、民有所需、警有所应”的指示要求,做一个忠诚、正气、担当、实干的人民警察,尽心竭力服务人民群众,当老百姓的贴心人,做党和人民的忠诚卫士。

老吕,你放心吧。

此致

敬礼

吕建江综合警务服

务站全体

2022年3月31日

“我为英雄爸爸自豪”



清明节前夕,汤奇尧抚摸着父亲汤俊生前穿过的警服追忆父亲。

赢。爸爸常说:“群众看公安,关键在破案,破案才是硬道理!”十几年来,爸爸破获各类案件千余起,尤其在破获刑事案件的抓捕战斗中,无论面对什么样的危急情况,他总是身先士卒,挺身而出,把危险留给自己。他就是凭着这种职业精神,坚定扛起了守护一方平安的职责使命,直到献出自己宝贵的生命。

我自豪的是,爸爸有着甘于奉献、心系群众的高尚情怀。爸爸从警十几年,牺牲节假日不计其数。妈妈说,爸爸在远离家乡13年里与家人团聚的时光不足600天。的确,爸爸在承德工作6年里,基本上一两个月回一次家;在曹妃甸上班期间,有时间时就周一早起送我和周五晚接我,赶上值班时就让舅舅、舅母接送我。有时我也听到妈妈说爸爸:“老人你没时间照顾,孩子上学你也总没时间接送……”可每次爸爸都满怀愧疚地对妈妈说:“谁让你嫁给我这个当警察的丈夫呢!”我至今清晰记得,我小时候发烧时,爸爸在承德工作,每次都是妈妈一个人抱着我去医院。看到我高烧不退时,妈妈不忍心打电话告诉爸爸,却一次次独自流泪。尤其是妈

我骄傲的是,爸爸身上一直有着一种捍卫正义、舍生忘死的职业精神。爸爸平时很爱笑,但在办案中却十分严肃、认真而又勇敢顽强。听爸爸的战友经常说,爸爸侦查细致、作战勇敢、爱拼敢

病两次住院,出院回到家里时眼睛总是红红的,我知道那是妈妈委屈哭过的痕迹。

爸爸身高1.81米,又高又帅,一直喜欢打篮球和其他健身活动。所以,我从小就喜欢和爸爸一起玩,长高后总盼着周末爸爸回家陪我打篮球,为此我养成了在挂历上数日子、做记号的习惯。可是,爸爸有很多时候答应我周末回家,却因值班或替同事值班回不了家。就在爸爸牺牲前的一周,爸爸还答应我清明节去北京八达岭爬长城,可是他却永远陪不了我了。我听到过爸爸经常在手机里和同事,或者感谢他的群众说:“这是应该的。当警察不就是为了给老百姓保安宁、办点实事嘛!”媒体报道,爸爸从警十多年经常不厌其烦地接待群众,为群众解决各类困难、化解各种矛盾纠纷,我为有这样的好爸爸而骄傲、自豪。

我更为爸爸是一名清正廉洁、一身正气的优秀警察而自豪。爸爸一直用正直无私的品质影响我。长期研究案子,爸爸有吸烟的习惯。但是,我看到他从来没有收过其他人的烟和钱财,就连在舅舅的小卖部拿烟,他都坚持每次付钱。他对我讲,家风正才能人品正,不占便宜是起码的人品。他为人正派,不追名、不逐利,总是先人后己、乐于助人,始终保持着一名共产党员的浩然正气。

爸爸牺牲一年多来,我已经不敢再翻看日历、再盼着周末,因为我一直思念着爸爸。今年清明节就要到了,正备战中考的我,要用最好的学习成绩告慰在天堂的爸爸。我要继承爸爸优秀品质、顽强作风,刻苦学习、奋力拼搏,长大后也一定像爸爸那样做一个对国家、对社会、对人民有贡献的男子汉。

我想对爸爸说:“爸爸,我为有您这样的爸爸自豪!您放心吧,儿子长大后一定会照顾好妈妈,一定不会让您失望!”

做像父亲那样的好警察

——走近“全国公安系统二级英雄模范”高云升之子高宇航

□ 周照田

“成为一名警察是我儿时的梦想,作为烈士高云升的儿子,对党忠诚是我永恒不变的灵魂。如今梦想实现了,就要为党的公安事业不懈奋斗。”清明节前,邢台市公安局信都分局太子井派出所民警高宇航深情地追忆起了他的父亲——“全国公安系统二级英雄模范”高云升。高宇航的讲述,还原了儿子眼中的父亲,也诠释出了他工作后对父亲作为警察的忠诚和担当的深刻理解。

● 当时并不理解父亲的工作状态,工作后的他懂了

“父亲在世时,和我在一起的时光其实并不多。一个在单位忙于工作,一个在学校忙于学习,几乎见不上面。”高宇航讲述着他眼中的父亲高云升。

2008年,高宇航还是个高中生,父亲高云升这一年投入了奥运安保的会战中。高宇航回忆,他那时经常学习到半夜,早上天不亮就要去学校,可父亲每天回家比他还晚,上班比他还早。“那时候,我几乎每天都是被父亲回家的开门声惊醒,早上又会看见饭桌上父亲吃完饭没来得及洗的碗筷。”高宇航说,当时他并不理解父亲是怎样一种工作状态,但工作后的他懂了,那是对警察这份神圣职业的忠诚,是一种甘于牺牲、勇于奉献的精神。

高云升从警27年,先后在法制、内保、治安等部门工作,特别是2007年担任邢台市公安局治安支队副支队长后,更是以强烈的事业心和责任感全身心投入工作,忠诚履责,勇于奉献,为全市公安机关基层基础建设作出了突出贡献。2015年,他相继获得河北省“百姓喜爱的好官”“燕赵楷模”和“全国公安系统二级英雄模范”等称号。2015年10月28日凌晨,高云升积劳成疾去世,年仅49岁。

高云升去世后,高宇航承父志,接过父亲的接力棒,沿着父亲的足迹迈入警营,继续前行,用忠诚为民、担当继承的家训家风,续写警察荣光。

● 爱党爱国是父亲一生最朴实的情怀,如今是他从警的座右铭

高宇航的卧室床头上挂着“对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明”“四句话、十六字”总要求的字幅。高宇航说:“爱党爱国是父亲一生最朴实的情怀,如今是我的政治灵魂,也是我从警的座右铭。”

高宇航从抽屉里拿出一个笔记本,里面写满了笔记。在笔记本的一页上,写着“爱党爱国,为民为公,崇善崇德,节制节俭”。高宇航说,这是他们家的家规家训,在他小的时候,父亲高云升让他背过。

高云升虽然去世已经六年多了,但他的音容笑貌、举手投足以及对工作严谨认真、踏踏实实的态度,一直深深地刻在高宇航的脑海里。“父亲的一生,深受家规影响,一生充满着正能量。”高宇航说,自己要传承好父亲的好精神、好品德,遵袭家训家风,用任劳任怨、淡泊名利、一心为公的情怀,担当作为、干事创业的精神,为警徽争光,为警旗添彩。

今年“三八”妇女节前夕,高宇航的母亲戴亚清被公安部、全国妇联评为“爱警母亲”。母亲爱学习,还订阅了多份党报党刊,坚持每天和高宇航一起阅读,学习党的最新理论成果,感受祖国日新月异的巨大变化。高宇航说:“母亲是我的政治教员,在她的带动引领下,我的思想政治素质提高了,立警为公、执法为民的意识增强了,甘于牺牲、勇于奉献的精神树得更牢了。”



郑重地捧出高云升二级英模奖励证书,对高宇航和母亲来说,是缅怀,也是激励。

● 脑海里对父亲工作片段的种种回忆,让他更加努力勤勉

2011年高考临近,高宇航说,当时应该陪伴他的父亲却不见了整整一个月。一个月后,父亲回家了,可显得虚弱憔悴。当时,高宇航以为父亲是加班累的,后来才知道那是父亲在出差过程当中发生严重车祸,12根肋骨断裂。

高宇航讲述,他当时还不能理解父亲的伤情有多严重,只记得父亲在家休息时,每天和同事电话沟通工作,也时常有同事到家里来谈工作。两个月后,父亲又投入工作中。“我当时还调侃父亲,要不你替我高考,我替你在家休息吧?”高宇航红着眼圈说,现在才知道自己有多无知,父亲是把自己的全部都投入了工作。

脑海里对父亲工作片段的种种回忆,让高宇航在工作中更加努力,更加勤奋,他立志要成为像父亲一样的好警察。

“全心全意为人民服务不是挂在嘴上的一句口号,而应该是‘该出手时就出手’的实际行动。”高宇航接过父亲的“枪”,他经常这样说,也这样做。

高宇航2015年参加工作,所在的派出所人口密集、业务繁忙,每天都在和辖区群众打交道。一次,某小区里楼上楼下两户居民因为垃圾倾倒问题发生纠纷。高宇航接到报警后立即来到现场,分别与双方当事人沟通交流,通过摆事实、讲道理、明法理,耐心细致地开展调解工作。最初,当事双方谁也不肯退让一步,调解工作很困难。高宇航不愠不恼,始终面带微笑。经过近一个小时的“磨合”,双方当事人被高宇航的真诚感动,最终握手言和。像这样的民事纠纷,高宇航几年来调解了300多起。

在派出所工作中,高宇航始终把群众的事当作自己的事来做,他说:“只要出于公心,就问心无愧。”高宇航日常除了做好接处警工作外,还经常深入小区开展安全防范宣传活动,走访孤寡老人,主动留下手机号码,并叮嘱他们有事打电话。时间长了,社区的老百姓都认识了这位戴眼镜的年轻民警,大家有什么事都会找他,有什么事都愿意跟他说,他成了社区群众的贴心人。

每次工作累了,高宇航都在想,是什么让父亲在病重期间依然心系工作,牢记使命?渐渐地他明白了,是父亲对警察职业的眷恋,是对信仰的忠诚。高宇航将父亲的信仰铭记于心,踏实工作,奉献自己。

父亲高云升像一盏明灯,时刻照亮着高宇航前行的路,激励他走在警路上的脚步更加从容、坚定。